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Harilastiftelsen Håp støtter  
følgende prosjekter
•	 Vårsol Farm m/bibel- og landbruksskole i Taitsy 
•	 Dikoni i Vyborg
•	 Lada-senteret i Sovetsky/Tokarevo/Djatlovo
•	 Barnebyen Vårsol i Taitsy
•	 Barnesanatoriet Sosnovy Mys og Agape i Vyborg
•	 Krisesenter for kriserammede mødre med barn
•	 Boliger for fattige og vanskeligstilte i Vyborg
•	 Omsorgssenter for eldre i Taitsy
•	 Tuberkulosesykehuset i Vyborg
•	 Nytt Liv senteret utenfor St.Petersburg
•	 Jødene i Vyborg
•	 Exodus-arbeidet
•	 Barnebyen Neve Michael i Israel
•	 Håpets Havn i Israel
•	 Baptistkirken i Vyborg
•	 Den Lutherske kirken i Vyborg
•	 Den Lutherske kirken i Primorsk
•	 Fengselet i Vyborg
•	 Kvinnefengselet utenfor St.Petersburg
•	 Fengsel nr.5-isolatet i St.Petersburg
•	 Bolighjelp
•	 Bibelspredning
•	 Matposer til enkeltmennesker/familier
•	 Lønner ungdomsarbeidere
•	 Hjelpesendinger til Russland
•	 Hjelpesendinger til Estland
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«Harilastiftelsen Håp» er en stiftelse som ble etablert for å gi hjelp til 
vanskeligstilte i Vyborg/St. Petersburgområdet i Russland.  I dag driver vi 
hjelpearbeid i Russland, Estland, Israel og Norge.

Gjennom arbeidet vårt håper vi å kunne nå enda lengre ut med evangeliet om 
Jesus, og få dele hva Gud gjør gjennom den tjenesten vi ved Guds nåde får stå i.

Å være en stiftelse betyr at det er en regnskapsfører og revisor utenom styret.  

Følg oss på Facebook  
– i gruppen «Venner av Harilastiften Håp»

Følg oss på hjemmesiden:  
www.hsh.no

Følg  
Harilastiftelsen Håp
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LEDER

 Steinar Harila

Etter en lang og grundig prosess har styret i 
Harilastiftelsen HÅP ansatt Peder Arne Almedal som 
ny daglig leder. Han tiltrer stillingen 1. september 2026.

Harilastiftelsen HÅP har i 26 år støttet kristent arbeid i Israel, 
Estland og Russland – både økonomisk og gjennom forbønn. 
Stiftelsen har sine røtter langt tilbake i tid, og arbeidet har vokst 
frem gjennom kall og konkrete behov, ikke gjennom oppsøkende 
virksomhet.

– Vi har vært i bønn og praktisk søkt etter den rette personen til 
å lede arbeidet videre. Vi opplever at vi nå har funnet den rette, 
sier Steinar Harila, gründer og nåværende leder.

Peder Arne Almedal har bred og allsidig yrkeserfaring. De siste 
årene har han vært kretssekretær i Lys over land. En sentral del av 
hans tjeneste vil være å ivareta og utvikle kontakten med arbeidet 
på misjonsfeltene og i Norge.

Fra sommeren 2027 vil også hans kone, Solgunn Almedal, gå inn 
i tjenesten sammen med ham.

Ekteparet har et tydelig forkynnerkall og vil i tillegg til lederansva-
ret reise omkring for å forkynne Guds Ord, vitne og synge. Peder 
spiller trekkspill, og Solgunn spiller gitar og piano.

– Vi ser frem til at arbeidet skal få utvikle seg videre med ny kraft 
og nye impulser, samtidig som grunnlaget og kallet står fast, sier 
Steinar Harila.

Menigheter og forsamlinger som ønsker besøk, kan ta kontakt 
direkte med Peder og Solgunn.

Kontaktinformasjon:

Tlf: +47 915 18 477 
E-post: henroeys@online.no

Takknemlig hilsen

Steinar Harila

NY DAGLIG LEDER I 
HARILASTIFTELSEN HÅP

Leder for Harilastiftelsen HÅP
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DIKONI

DIKONI

Kjære Steinar og alle vennene våre!

Kort informasjon om renovering. Som dere kan se på bildene, 
har vi tross alt fått gjort mye i disse så vanskelige tidene. 

Det er gjort mye i andre etasje. Rommene er malt, tak og be-
lysning er på plass og badene er nesten ferdige (rørleggerarbeid 
og dusj må fortsatt installeres). Gulv er ikke ferdige.

Et annet stort problem ble oppdaget i vår. Et hjørne av mur-
steinsfasaden lekker og det begynner å dannes mugg der. Dette 
kan bare løses ved å renovere fasaden, men vi drømmer ikke 
engang om det ennå. Men dette lokalet blir ikke stue eller bolig 
rom; vi planlegger at det skal bli en hjemmemenighet (kirkerom).

Alt forberedende arbeid i første etasje er fullført. Mesteparten 
av første etasje skal flislegges, siden det er kjøkken og spisestue. 
Vi har verken fliser eller penger til å legge dem ennå.

Dere er vårt eneste håp.  Vi skal ikke klage, men situasjonen er 
veldig alvorlig og jeg ser nesten ikke noen fremtid. Dikoni er 
presset på alle kanter, vi lever fortsatt, men det blir vanskeligere 
og vanskeligere. Håper Gud vil hjelpe oss alle sammen.

Må Gud velsigne dere. Klem fra,
Vika, alle ansatte og barna

Kjære norske venner, Steinar og alle medlemmer i styret!

Det er første gang i løpet av alle år at jeg ikke har noen gode 
nyheter til dere. Situasjonen på Dikoni er nå så vanskelig at det 
bare er en katastrofe. Renoveringen av nybygget er stoppet opp 
fordi vi ikke har mer penger. Vi måtte forlate det gamle bygget 
for lenge siden, men har fått utsatt fristen enda en gang. Nå står 
den nye halvparten ferdig. Vi er nødt til å betale kommunale 
utgifter på begge, og det er en stor sum. Situasjonen er slik i 
dag. Vi mangler penger til alt, renovering, strøm, oppvarming, 
mat, medisin og de helt nødvendige livs-behovene. Jeg har 
nesten mistet motet.

Derfor skriver jeg litt kort. Vi er glade i dere og er veldig takk-
nemlige for all vennskap, støtte, bistand, alle møtene, klemmene 
og timer vi har vært sammen med dere. Takk at dere har hjulpet 
oss i så mange år! Siden verden ikke gir noen fremtid til våre 
barn, trenger Dikoni nå så sterk forbønn som mulig. Alt ligger 
i Guds hender.

Må Gud velsigne dere alle. Klem i fra oss alle på Dikoni.
Vika
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DIKONI
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AGAPE OG SOSNOVY MYS

AGAPE OG SOSNOVY MYS

Harilastiftelsen «Håp» og arbeidet under en global krise. 

En krise, spesielt en global krise, er en alvorlig utfordring for 
stiftelsens arbeid. Dette er en skikkelig styrkeprøve. Grensene 
er stengt, transportlogistikken er forstyrret og den generelle 
situasjonen er ekstremt anspent. Hvert besøk fra våre norske 
venner blir mer og mer vanskelig.

Men til tross for alle vanskelighetene fortsetter stiftelsen sitt 
arbeid. Når man blar gjennom bladene «Hjelp til Russland» 
innser man hvor enormt stiftelsens arbeid er. Et stort antall 
glade mennesker titter ut fra bladenes sider. Gjennom årene 
har mer enn 275 millioner norske kroner blitt donert til vel-
dedighet, samlet inn av vanlige nordmenn som er villige til å 
gi en hjelpende hånd til de som trenger det. En ny bygning 
er bygd på Sosnovy Mys, «Agape», en gammel bygning er 
renovert, flere etasjer er renovert på Tuberkulosesykehuset 
i byen Vyborg, «Kirken på fjellet» er bygd i byen Vyborg og 
renovert Den Lutherske kirken i byen Vyborg. Det gis bistand 
til Lada-senteret for å hjelpe barn og eldre på tettstedet 
Sovetsky og mye, mye mer.

I Vyborg-distriktet utgjør stiftelsens kristne tjeneste et virkelig 
omfattende åndelig, sosialt og materielt arbeid. Imidlertid 
er dens primære aktiviteter og største prosjekter rettet mot å 
hjelpe barn. Dette har vist seg å være den mest sårbare delen 
av befolkningen. Mangelen på moralsk utdanning hjemme 
og på skolen, den svekkende innflytelsen fra dataspill og 
filmer av lav kvalitet har påvirket den yngre generasjonen 
negativt. Mange barn har av ulike årsaker mistet sine familier 
og kjære og er tvunget til å vokse opp på ulike sanatorier og 
sosiale sentre. Og her er stiftelsens hjelp uvurderlig. Ved å 
bruke eksemplet med Sosnovy Mys-sanatoriet har Harila- 
stiftelsen «Håp» demonstrert den dype kristne humanismen 
i sitt oppdrag.

Gjennom årene har Agape gitt mer enn 3000 barn et varmt 
og koselig hjem, utstyrt med alt de trenger. De har muligheten 
til å motta behandling, studere og lære det grunnleggende 
i kristendommen og de ser på nært hold hva kristen hjelp, 
humanisme og misjonsarbeid er. Kanskje dette er det viktigste 
målet med Agape, ettersom «Agape» bokstavelig talt betyr 
«Guds kjærlighet».

Tusenvis av nordmenn deltar i veldedige prosjekter, besøker 
Russland og møter dem de hjelper. Tross alt finnes det ingen 
andre menneskers problemer eller andre menneskers barn 
– det er vår felles fremtid og den ligger i våre barn som kan 
og må få hjelp til å vokse opp til verdige voksne.

Naturligvis blir alle sosiale fasiliteter og prosjekter for de 
trengende, som er bygd i mange distrikter i Leningradskaja 
fylke med midler fra norske investorer, hevet over politikken.
Og så lenge det finnes mennesker som rekker ut hendene 
for å hjelpe, støtte, forbønn, hilse på hverandre og uttrykke 
takknemlighet uavhengig av nasjonalitet, kjønn eller alder, 
er det fortsatt håp om at freden fortsetter.

Takk for deres hjelp og kjærlighet som ikke kjenner noen 
grenser eller hindringer.

Med stor og varm hilsen på vegne av alle arbeidere og 
barn på Sosnovy Mys og Agape,

Natalja Lukina

Stiftelsens 25-års jubileum ble markert her på Agape
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AGAPE OG SOSNOVY MYS

Besøk fra Norge mai 2025 - alle så ut til å trives

Busskoret i aksjon

Flotte barn som følger med på sangteksten Natalja informerer litt om Agape - tolket av Sveta

Barna opptrådte så utrolig fint med sang og dans

Elena og Vera Konyakhina har andaktstund med barna
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LADA-SENTERET

SOSIALSENTERET LADA
Fred og Nåde fra vår Herre Jesus Kristus være med dere! 

I fastetiden har jeg lest mye i Skriften og grunnet over Guds 
Ord. Jeg har valgt å lese Jakobs brev.

Jakob 1:27 ”En gudsdyrkelse som er ren og feilfri for Gud, vår Far, er 
å hjelpe enker og foreldreløse barn i deres nød, og ikke la seg flekke til av 
verden.” Dette verset er veldig kjent, jeg har lest det mange ganger 
før, men denne gangen traff det virkelig en nerve hos meg. Jeg 
leste det om igjen og om igjen og bestemte meg for å slå det 
opp i andre oversettelser: ”En sann gudsdyrkelse som er ren og feilfri 
for Gud, vår Far, er å hjelpe enker og foreldreløse barn i deres nød, og ikke 
la seg flekke til av denne verdens ondskap.”  

Ikke la seg flekke til av denne verdens ondskap? Hva betyr dette 
for meg nå, når det er så mye ondskap, fiendtlighet, baktalelse 
og bedrag over hele verden? Hvilken side er jeg på nå? Svaret 
finnes i versene nedenfor.

Jakob 3:13-18 ”Er noen av dere vis og forstandig? Da må han vise det i 
gjerning, i et rett liv preget av den ydmykhet som visdommen gir. Men bærer 
dere bitter misunnelse og selvhevdelse i hjertet, da må dere ikke skryte og 
lyve mot sannheten. Den slags visdom kommer ikke ovenfra, men er jordisk 
og sjelelig, ja, demonisk. For hvor misunnelse og selvhevdelse rår, der er 
det uorden og alt som er ondt. Men visdommen ovenfra er først og fremst 
ren, dernest er den fredselskende, forsonlig og føyelig, 
rik på barmhjertighet og gode frukter, upartisk og uten 
hykleri. Og rettferdigheten er en frukt som blir sådd i 
fred og vokser fram for dem som skaper fred.” Å skape 
fred – hvor viktig det er nå!

Jeg vil uttrykke min oppriktige takknemlighet til alle som, til 
tross for den vanskelige situasjonen i verden, fortsetter å hjelpe 
dem som trenger det her nå, og til tross for alt ondt rundt oss, 
skaper fred!

1. Peter 2:19-20: ”For det er godt om noen finner seg i uforskyldte lidelser 
fordi samvittigheten er bundet til Gud. 20 Om dere holder ut å bli straffet 
når dere har gjort noe galt, er det noe å rose dere for? Men om dere holder 
ut i lidelser når dere gjør det rette, da er det godt i Guds øyne.”

1. Peter 3:17: ”Det er bedre å lide, om Gud så vil, når en gjør det gode, 
enn når en gjør det onde.”

Jeg slet med å forstå disse versene før, og da jeg leste dem, var 
jeg alltid forvirret: hvordan kan man lide for å gjøre godt og det 
rette? Tross alt er gjerningene gode, så hvorfor lide? Verden har 
virkelig blitt snudd på hodet, og nå ser jeg det tydelig. Nå har det 
blitt farlig å hjelpe de trengende, først og fremst for ens rykte, 
og noen ganger til og med for ens eget liv. Det er dessverre blitt 
lettere i dag å fornekte en som er i nød og si: ”Det angår ikke 
meg.” Det er lettere å gå forbi, eller rettere sagt, ikke lettere, men 
tryggere å gå forbi. Kanskje de som gikk forbi de trengende i 
lignelsen om den barmhjertige samaritanen også tenkte på sin 
egen sikkerhet eller rykte...? Fra denne verdens perspektiv er 
det normalt først og fremst å tenke på seg selv. Som det russiske 
ordtaket sier: «Ens egen skjorte sitter jo nærmest kroppen.» Det 
betyr at ens egne interesser, sikkerhet og velvære er viktigere for 
en enn andres interesser. Men Bibelen lærer noe annet.

Mennesker i nød fortsetter å trenge oss og vi gir ikke opp selv 
om vi ikke klarer å hjelpe alle ... men, vi fortsetter med vår 
tjeneste for Jesus og medmennesker, og vi ber om Guds Nåde 
over oss alle!

Tusen takk, kjære leser og kjære støttepartner! Vi bøyer oss ned 
i støvet for alle som hjelper og støtter oss i dette vanskelige men 
veldig viktige arbeidet!

Med kjærlighet i Kristus, 
Sosialsenteret ”Lada” 
Olga Mironova
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Kjære venner! 

Mitt navn er Olga Sharova og jeg er 91 år gammel. Jeg var med 
Lada-senteret helt fra starten på 2000-tallet, og jeg er fortsatt 
aktivt involvert i mye av det som arrangeres på Lada-senteret. 
I løpet av alle disse årene har det blitt holdt en utallige rekke 
arrangementer og veldedighetsaksjoner, og mange har mottatt 
økonomisk og matbasert hjelp, takket være deres økonomiske og 
bønnfulle støtte. I dag gir senteret støtte til trengende, inkludert 
funksjonshemmede voksne, barn med utviklingshemming, enslige 
eldre og de som befinner seg i vanskelige livssituasjoner. Jeg har en 
voksen datter som har vært funksjonshemmet siden barndommen, 
og vi er alltid velkomne på Lada. Det er så godt! Bare tenk på 
hvor heldige vi er! Det å komme på senteret for å prate og drikke 
te er så viktig og nødvendig for oss eldre. Vi har ingen andre 
steder å gå til, men vi har Lada-senteret. For tre år siden fikk jeg 
diagnosen kreft og ble operert og jeg vet ikke hvor lenge jeg har 
igjen å leve. Så jeg vil gjerne takke dere støttespillere for at Lada-
senteret fortsetter sin tjeneste i Sovetskij og hjelper trengende i 
nød, slike som meg og min datter.

Med kjærlig hilsen,  
Olga Sharova

LADA-SENTERET
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LADA-SENTERET

Nødrop fra brukere

Jeg, Evgeniya Detkova, skriver til dere om mitt vanskelige 
liv. Jeg skriver om min 10 år gamle sønn, Elias. Vi bor 
alene, bare oss to, ettersom faren til barnet døde av co-
ronavirus, og jeg begynte å slite med helseproblemer. 
Jeg har fått diagnosen trofiske leggsår. Jeg kan bare 
gå med stokk fordi det gjør så vondt i beina mine. 
Sønnen min fikk diagnosen cerebral parese da han 
var to år gammel. Han kan verken gå eller snakke.  
Elias trenger rehabiliteringsutstyr. Rehabilitering er 
veldig dyrt, og hvis vi blir tilbudt hjelp, vil vi være 
veldig takknemlige. Takk på forhånd for støtten. 
Vennligst hjelp Elias sin familie med det dere kan.

Med vennlig hilsen,
Evgeniya 
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Hei. Jeg heter Vika. Jeg vokste opp i en dysfunksjonell 
familie der moren min drakk mye alkohol, Etter mammas 
død arvet jeg og sønnen min hennes leilighet, som er 
sterkt gjeldstynget. Jeg jobber alt jeg kan, men lønnen 
og trygden min er svært lav. Barnets far mistet jobben 
på grunn av alkohol, og vi har ingen pålitelig støtte 
fra ham. Barnet mitt er ofte sykt og trenger medisiner, 
og viktigst av alt, riktig ernæring, men det er veldig dyrt 
å kjøpe grønnsaker og frukt. Vi har knapt nok penger til 
grunnleggende dagligvarer. Kan dere hjelpe familien min?

Med vennlig hilsen,
Vika

LADA-SENTERET

Slik bor Vika og sønnen
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VYBORG

DEN LUTHERSKE KIRKE I VYBORG

Kjære norske brødre og søstre i Jesus Kristus! 

Jeg er glad for å hilse dere alle på vegne av Den Evangelisk- 
Lutherske menigheten i byen Vyborg! 

I over 30 år går samarbeidet vårt til Herrens ære og Kristi 
kirkes og folkets beste. Vi er dypt takknemlige for deres støtte 
gjennom alle disse årene. I løpet av denne tiden har dere 
gitt oss uvurderlig hjelp på så og si alle områder av menig-
hetstjenesten vår. Dere har aktivt bistått i liturgiske tjenester, 
barne- og ungdomsarbeid, misjons- og diakontjeneste. 

Vi setter stor pris på deres støtte til alle renoveringer og 
vedlikehold av kirken vår. Mange prosjekter som er utført i 
menigheten vår ville ikke vært mulige uten deres åndelige 
og materielle støtte. Spesielt nå, i disse vanskelige tider med 
prøvelser og vanskeligheter. Når mennesker er splittet, når 
verden rystes av kriger, katastrofer og naturkatastrofer, tren-
ger mennesker hverandres hjelp og støtte, spesielt åndelig 
støtte, Guds ord, det gode budskap om Kristus, verdens 
Frelser. 

Mennesker trenger håpet som bare Herren Gud, den him-
melske Fader, kan gi. Tross alt sparte Han ikke sin eneste 
sønn, Jesus Kristus, for vår frelse, for å åpne veien til evig liv 
for oss. Derfor er vi dypt takknemlige for at dere, til tross for 
alle vanskeligheter, hindringer og utfordringer, fortsetter å 
komme til Russland, til byen vår Vyborg, slik at dere gjennom 
deres vitnesbyrd om Kristus og hvordan Han har forandret 
livene deres, kan bringe håp til vårt folk her i Russland. 

Vi vet hvor mye innsats og arbeid det krever å organisere og 
gjennomføre en tur hit til Russland, hvor mange hindringer 
dere må overvinne, hvor mye misforståelse dere tåler. Derfor 
ber vi alltid for reisene deres, at Herren vil beskytte dere på 
reisen og fjerne alle hindringer og vanskeligheter underveis. 
Vi ser igjen frem til å ønske dere velkommen, kjære brødre 
og søstre, med glede og håp i mai-juni 2026. Måtte Herren 
beskytte dere alle, deres familie og kjære, og måtte Guds 
nåde være med dere alltid og i alle ting! Vi ønsker dere 
styrke, helse og åndelig oppfyllelse!

Med vennlig hilsen,
Sogneprest i Vyborgs evangelisk-lutherske menighet,

Vladimir Dorodny

Besøk fra Norge i november
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VYBORG

Utdeling av matposer etter møte

Flotte ungdommer Konsert
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PRIMORSK

PRIMORSK

Kjære våre norske venner!

Vi takker Gud for alle disse årene vi har delt med dere, med 
deres støtte og kjærlighet. Vi har stadig følt deres åndelige 
støtte og praktiske hjelp i våre mange saker og behov.

Kjære Steinar, vi takker deg og stiftelsen for den vakre 
fasaden til vårt kirkebygg, for den lyse og varme hovedsalen 
i Primorsks menighet, for altermaleriene og viktigst av alt, 
for forkynnelsen av Ordet som oppmuntrer og støtter oss i 
dette vanskelige livet.

Takk for at dere er i våre liv, for at Gud ga dere kjærlige hjerter 
og ønske om å hjelpe mennesker i deres behov. Vi setter stor 
pris på våre møter med dere, husker og elsker dere, takker 
Gud for dere og bærer dere i våre bønner.

Måtte Herren velsigne deg, kjære bror Steinar og arbeidet 
i Guds felt som den norske stiftelsen har utført og fortsetter 
å utføre i Russland.

Vi overbringer broderlige hilsener fra de troende i byen 
Primorsk.

Til glede, til fred, til frihet. Med Guds fred!

Med kjærlighet i Kristus, på vegne av St. Maria Magdalena 
menighet i byen Primorsk, prestefamilien Gerasimovy, 
Zina og Sergei.
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PRIMORSK
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BARNEBYEN VÅRSOL

BARNEBYEN VÅRSOL

Julefest på Barnebyen Vårsol hos fritidsklubben 
for barn i barnebyen og for barn i tettstedet Taitsy
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BARNEBYEN VÅRSOL

Barnebyen Vårsol sender dere hjertelige hilsener 
og ønsker å fortelle dere litt fra hverdagen!

Takk for at dere støtter vår tjeneste. Noen ganger 
har vi det veldig vanskelig, og noen ganger går 
mye veldig tregt til å begynne med, men bønnene 
deres er til meget god støtte og hjelp for oss og 
gir oss styrke til å fortsette det store arbeidet som 
drives her hos oss.

Jul og nyttår med Gatchina-kirken for familier 
som befinner seg i vanskelige livssituasjoner

Kjære norske venner! Kjære leser!
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BARNEBYEN VÅRSOL

I år fortsetter litteratur- og teaterstudioet «Imaginarium» sin tjeneste for barna. Programmet er 
spesialutviklet for barn fra barnehjem, men både adopterte og biologiske barn liker å delta på 
denne fritidsklubben.

I tillegg til gamle venner har vi det siste året fått nye venner. Hver måned kommer et team av 
unge kristne til oss for å arrangere en tenåringsklubb. Til jul ble det arrangert et veldig varmt, 
familievennlig arrangement for alle barna som tilhører Barnebyen Vårsol, og hvert barn og 
tenåring fikk en gave fra ungdomslaget som månedlig gjester oss. Men det som er det viktigste 
er at familiene som forberedte disse gavene forberedte gavene til et bestemt barn og ba for 
vedkommende gjennom hele året! Takk og lov!

Omvisning i St. Petersburg og nyttårsfeiringen.

Barn fra barnehjem og bibelskoleelever feirer nyttår hos stiftelsens leder, Valeria Aleksandrova. 
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BARNEBYEN VÅRSOL

Sammen med Gatchina Kirke arrangerte Stiftelsen Vårsol en stor julefeiring for barn fra 
familier i risikogruppen: barnehjems avgangselever som i dag er mødre, alenemødre, foster- og 
flerbarnsfamilier, og familier som kommer fra vanskelige livssituasjoner. Det ble en juleforestilling, 
et såpebobleshow, forfriskninger og selvfølgelig søtsaker og gaver! Tenk dere! All den gleden som 
vi brakte til familier og barn var tilbrakt med deres hjelp! Ett hundre og tjuetre gaver ble delt 
ut, tolv store pizzaer ble spist, tretti liter med saft ble servert, og det ble mottatt utallige takk fra 
gjester, både unge og voksne. Og denne hjertelige takken som med rette tilhører dere!

Nye innbyggere på barnebyen Vårsol – en familie som kommer fra veldig tøffe kår og fra en vanskelig livssituasjon.  
De ble hjemløse med fem barn. Barnebyen Vårsol hjalp familien ved å skaffe en leilighet å bo i, møbler, klær, mat og nødvendigheter
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BARNEBYEN VÅRSOL

Kjære venner! Vi takker dere av hele vårt hjerte 
for deres støtte også til bibelskolen; dens skolegang 
avhenger helt av deres hjelp. At det er mulig å betale 
for mat og strøm er takket være dere. Nesten alle 
elevene som studerer på Bibel-og Landbruksskolen 
i Taitsy har ikke foreldre til å ta vare på dem, så 
vi må både kle dem, kjøpe notatbøker, penner og 
blyanter, såpe og tannkrem. Alt dette er mulig 
takket være deres store hjerte! Tusen hjertelig takk!

Hilsen,
Barnebyen Vårsol
Valeria Aleksandrova

Studiehverdagen og litt fra fritiden
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BARNEBYEN VÅRSOL

Hver morgen våkner jeg i barnebyen ”Vårsol” - og det 
første jeg ser ut av vinduet er den kristne, evangeliske 
Bibel- og Landbruksskolen i Taitsy. Rundt bibelskolen 
ligger rekkehus med leiligheter, der mennesker som 
kommer fra vanskelige livssituasjoner og deres adopterte 
og fosterbarn bor. Og alt dette ble bygget, takket være 
innsatsen fra dere kristne fra Norge. Slik begynner min 
hverdag. En annen del av hverdagen som preger livet 
mitt, er å se Dagsrevyen. Når jeg slår på TV-en, ser jeg 
nyhetsbildet som viser alle krigene som raser på planeten 
vår. Jeg tenker på et spørsmål som vi kanskje ikke vil 
være i stand til å svare på i all sin helhet: Hvorfor tillot 
Gud ondskap?

Selv om forkynnere av Kristi lære har svart på dette 
spørsmålet tusenvis av ganger, vil også jeg legge til: 
fordi Gud ga mennesket fri vilje, valgfrihet. Alt som 
skjer med mennesker skjer på grunn av deres vilje, på 
grunn av dem selv. Samtidig som ondskapen, skapt av 
mennesker, herjer med vår jord, ser vi en annen side av 
mennesket. En side som er dekket av vakre bygninger, 
kirker og templer som pryder planeten og fryder våre 

øyne. Dette kan bare bety at folk kjenner Gud, de kjenner 
og elsker Jesus. Det har alltid vært mennesker som gikk 
imot ondskap, selv om det kostet dem deres liv. De så ut 
til å forakte døden. Husk det at vår Frelser, Jesus Kristus, 
ved sin død på korset og sin oppstandelse, beseiret og 
tråkket på dødens makt over mennesket og ga oss evig 
liv. Halleluja! Vi kjenner til forkynnere som siden old-
tiden har båret Guds ord og ble martyrer i forskjellige 
hjørner av jorden, men som likevel har oppfylt det store 
oppdraget med å spre Guds ord.

Det faktum at Steinar Harila ikke opphørte det evan-
geliske fellesskapet med russiske kristne, sine kristne 
venner, fyller våre hjerter med glede og stor og dyp 
takknemlighet. Denne gleden lever og eksisterer til tross 
for alt det onde som skjer i verden for tiden. Vi venter 
alltid på dere venner og gleder oss til dere kommer i 
mai! På gjensyn! 

Hilsen,
Konstantin og Irina Tikhonov

Hilsen fra Konstantin og Irina
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23Harilastiftelsen HÅP

BIBEL- OG LANDBRUKSSKOLEN

Guds fred! 

Kjære venner, måtte Herren alltid leve i våre hjerter! Selv om vi snakker forskjellige språk og bor 
på tvers av landegrenser, er vi ikke av denne verden, og vårt rike er i himmelen.

Venner, jeg vil dele noe med dere som fyller mitt hjerte med glede.

Elevenes skolegang går snart mot slutten. I løpet av denne tiden, skoleåret 2025/26 har de lært 
mye om Jesus og hvor mye han led for våre synder. Vi er i ferd med å fullføre lesing og analyse av 
Markusevangeliet. Elevene er ikke lenger redde for å stille spørsmål og diskutere hvordan livet var 
den gang og hvordan kristne bør leve i vår tid, når satan er så ivrig etter å skape splid blant oss.

Elevene var veldig flinke studenter, de plantet og dyrket mange forskjellige planter i botanikk-
klassen sin, og har allerede høstet sine første avlinger.
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BIBEL- OG LANDBRUKSSKOLEN

Jeg er veldig glad for at Herren forandrer hjertene deres når de lytter til Guds ord og ser frukten 
av sitt og Guds arbeid med å dyrke planter.

Elevene som studerer hos oss kommer fra barnehjem eller fosterhjem. I begynnelsen av skoleåret 
ville de ikke høre noe om foreldrene sine og var svært skeptiske mot oss alle – oss som jobber på 
skolen.

Men nå har de forandret seg så mye på dette skoleåret at de gradvis har begynt å etablere 
kommunikasjon med foreldrene sine som sendte dem på barnehjem. Barna har blitt gode venner 
med hverandre og hjelper hverandre både i studiene og i studiet av Guds Ord.
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”Ditt ord er en lykt for min fot og et lys på min sti” står 
det i Salme 119:105.

Guds ord veileder oss og hjelper oss å se veien, spesielt 
i en verden som er i rask endring, når satan prøver å 
fotfeste seg over hele verden.

Guds ord er lyset som hjelper oss til å gå videre, selv 
når mørket omgir oss.Guds ord hjelper oss å være 
frimodige. Vi trenger ikke å vandre i mørket, for Hans 
ord er en lykt for vår fot.

Kjære venner, vi gleder oss til å ønske dere velkommen 
når dere kommer til oss i mai 2026 og vi takker Gud 
for Hans omsorg og for deres modige hjelp i disse 
turbulente tider med å utdanne ungdom og styrke 
vennskap på tvers av landegrenser.

Med vennlig hilsen, 
Bibel- og Landbruksskolen i Taitsy

Edvard Gnezdilov
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VÅRSOL FARM

Kjære venner!

De raske endringene som skjer rundt om i verden tvinger oss 
til å tenke over tilværelsens skrøpelighet og spørre oss selv: 
Hva venter oss og hva går vi til?

Mange mennesker har mistet fast grunn og stoler ikke lenger 
på noen. De tror ikke på nyheter på TV eller internett. De 
lukker seg inne fra omverdenen og trekker seg tilbake til seg 
selv. Og det er spesifikke grunner til dette. Landets lovgiv-
ning har vedtatt unntakstilstand, lover som eksplisitt forbyr 
offentlig fordømmelse og vurdering av aktuelle hendelser. Å 
gjøre det kan føre til enorme bøter, straffer, rettssak og til og 
med fengsel. Og det er ingen spøk, det kan bety katastrofe 
for hele livet. Derfor har folk i Russland forandret seg veldig 
mye. Enhver offentlig protest har blitt umulig fordi den straffes 
hardt ved lov. Det er ikke engang tillatt å kritisere eller si noe 
mot nettopp disse lovene, fordi de fungerer som en velsmurt 
maskin. Så det burde ikke være overraskende at folk unngår 
tunge temaer og ikke ønsker å utsette seg selv og sine kjære 
for risikoen for straff eller tap av frihet. Dere må forstå at 
folk har forandret seg under påvirkning av omstendigheter, 
og selv i denne artikkelen velger vi ordene våre nøye for å 
unngå å gi opphav til straffeforfølgelse under ny lovgivning.

Men livet går videre, selv med denne bakgrunnen. Barn går 
på skole og forbereder seg til høyskole og universiteter. Folk 
jobber for å brødfø og forsørge familiene sine. Folk går i 
kirken for å be Gud om beskyttelse og frelse. Og slik har det 
alltid vært. Gjennom alle de vanskelige tider og katastrofer 
har bare Herren vært og er vår frelse og trøst. Og nå, i det 
21. århundre, begynner selv vitenskap, etter å ha nærmet seg 
kvanteteorien om verden å erkjenne og underbygge Skaperens 
nærvær av vår verden. Dette betyr at de århundregamle kon-
frontasjonene mellom mennesker, troende og ateister, kommer 
til sin logiske konklusjon og hele menneskeheten kommer til 
vår Himmelske Far. Selvfølgelig er ikke dette en rask vei og 
det vil ta veldig lang tid. Men de som har tatt imot Herren, 
for hvem det ikke er noen tvil, er frigjort fra denne verdens 
lidelser, fordi all tvil blir ubetydelige. Fordi det Jesus brakte 
til oss og tok fra oss er uvurderlig. Han brakte oss frelse og 
evig liv, og Han tok bort våre synder og lidelser.

Derfor, når vi kommuniserer med dere som brødre og søstre, 
forstår vi at det ikke finnes forskjellige språk og grenser hos 
Herren, at vi er ett for Ham og skal bli frelst sammen, fordi 
vi tror på Ham.  Alle de gode gjerningene og prosjektene 
som stiftelsen og norske venner utfører her i Russland, er et 
direkte bevis på dette, fordi de gjøres i Herrens navn og fordi 
de er medfølende som Hans bud.
 
Vi gjør alt mulig for å sikre at den delen av det felles arbeidet 
som er betrodd oss, skal blomstre og bringe nytte og hjelp til 
mennesker. Dette har vært hovedmålet for alle prosjektene vi 
har deltatt i og de vi nå leder. Farmen, som den økonomiske 
delen av prosjektet, utvikler seg og vokser. Selvfølgelig er 
bistanden fra Harilastiftelsen uvurderlig. Og vi venter med 
glede på og tar imot hjelpen, slik at denne utviklingen vil 
føre til at Farmen selv gir bistand til mennesker. Dette skjer 
allerede og vil bare utvides og øke.
 
En stor takk til stiftelsen, personlig til Steinar Harila, den vik-
tigste drivkraften i denne bevegelsen og til alle de menneskene 
i Norge som hjelper, bidrar og ber for oss.
 

Måtte Gud velsigne dere alle!
Sergei, Mirja

24.03.2026

VÅRSOL FARM
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ABRAHAMS TELT

ABRAHAMS TELT

Kjære venner og tjenestepartnere!
Med takknemlighet til Gud og glede i våre hjerter skriver vi for å dele hva Herren gjør gjennom Abrahams Telt 
rehabiliteringstjeneste. Disse vintermånedene har vært fylt med Guds nærvær, forvandlede liv og fornyet håp for dyrebare 
sjeler.

Kvinners Rehabiliteringsprogram (Ashkelon)

I vårt kvinnehjem, under den kjærlige omsorgen til Ruth, Veronica og Anya, er for tiden fire kvinner i rehabilitering: Vlada, 
Yulia, Inna og Alina. En annen kvinne, Yulia (flyktning fra Ukraina), kommer for dagbehandling. Herren gjør et underfullt 
arbeid i deres hjerter!

Livet i huset er fylt ikke bare med rehabiliteringsprogrammet, men også med åndelig fellesskap. Søstermøter holdes 
regelmessig, brødre kommer og leder møter gjennom uken, og kvinnene reiser også til forskjellige gudstjenester og samlinger. 
Dette skaper en sunn atmosfære av åndelig vekst og støtte.

Gledelige vitnesbyrd:
To av våre kvinner har tatt et stort skritt fremover – de har 
begynt å jobbe! Enda mer gledesfullt har retten tillatt dem 
å se barna sine. Vlada gjenforenes nå med sønnen sin (10 
år gammel), og Yulia med datteren sin (4 år gammel). Å 
se familiebånd gjenopprettet og mødre som vender tilbake 
til barna sine er et utrolig vitnesbyrd om Guds nåde og 
forvandlingens kraft.

«Abrahams telt» er det vi i Norge 
har kalt «Håpets Havn». For 

fremtiden ønsker vi også å kalle 
senteret for «Abrahams telt»

Desember 2025 – Januar/Februar 2026

“Herren er ikke sen med sitt løfte, slik som noen regner senhet. 
 Men han er tålmodig med dere, fordi han ikke vil at noen skal gå fortapt,  
men at alle skal komme til omvendelse” (2 Peter 3:9)

Yulia med 
datteren sin
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ABRAHAMS TELT

Innas vitnesbyrd: “Mitt navn er Inna, jeg er 53 år gammel. Jeg kom til barmhjertighetshuset med problemer med alkohol 
og sigaretter. Med Guds hjelp ydmykes jeg. Jeg er takknemlig til Abrahams Telt tjeneste og alle som hjelper dette huset! 
Takk for tjenerne, pastorene, for Guds Ord som vi hører hver dag. Takk til alle som tjener oss!”.

Alinas vitnesbyrd: “Jeg er Alina, 33 år gammel. Jeg vil uttrykke takknemlighet til dette barmhjertighetshuset og Abrahams 
Telt tjeneste for å være der og støtte meg i de vanskelige dagene i livet mitt. De ga meg hjelp og ga meg ly og støtte. Også 
ved å være her hjalp de meg å komme nærmere Gud og forklarte viktigheten av ordene vi sier – enten det er et vennlig ord 
eller et ord fra en såret person, alle disse ordene etterlater et frø som snart vokser. Derfor er det så viktig å snakke og ønske 
for andre det du ville ønske for deg selv. Det som også er viktig er at hver person som blir gitt til oss på vår vei er en person 
fra Gud. Derfor vil jeg uttrykke enorm takknemlighet til de tjenerne som hjelper kvinnene her og investerer sin styrke, 
helse og ofrer sin personlige tid. Tiden tilbrakt her hjalp meg å forstå meg selv, sette prioriteringer i livet og innse hva som 
er viktig for meg. Må dette huset blomstre og gi bedre skjebner til de som har mistet veien, og bringe dem ut i Guds lys!”

Dessverre forlot Oksana programmet. Vi ber dere fortsette å be for henne, at Herren må berøre hjertet hennes og føre 
henne tilbake til Ham. Vi ber også om bønnestøtte for Yulia som kommer til dagbehandling.

Menns Rehabiliteringsprogram (Ariel)

Vladimir fortsetter å gjøre gode fremskritt på sin åndelige reise. Hver dag begynner 
med bibel-lesning og morgenbønner sammen med mange brødre og søstre fra hele 
verden fra klokken 9 til 10. Han deltar aktivt i tre hjemmegrupper og deltar på to 
sabbatsamlinger, samt deltar i forskjellige oppsøkende seminarer og tjenester.

Sergey er i bedringsprosessen etter et fall og gjennomgikk nylig en operasjon. Vi ber 
om deres bønner for hans fullstendige helbredelse og styrke i troen.

Vi har gledelige utvidelsesplaner: vi planlegger å leie øverste etasje i denne bygningen 
for å utvide mennenes rehabiliteringsprogram, slik at vi kan ta imot flere mennesker 
som trenger hjelp og forvandling.
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Humanitært Prosjekt for Holocaust-overlevende

Dette spesielle prosjektet er organisert av Leah og David Ortiz, hvis non-profit organisasjon finansierer alt arbeidet. Vi 
gjennomfører det her i Ariel.

En gang i måneden ankommer en lastebil med matvarer. Med hjelp fra frivillige assistenter bærer vi maten til tredje etasje 
i leiligheten vår og pakker den i poser. Og neste morgen, på fredag, deler vi ut disse pakkene til eldre mennesker som 
overlevde Holocaust.

Dette er den siste generasjonen vitner, og bare den siste måneden har tre av dem gått over i evigheten. Derfor streber vi 
ikke bare etter å møte deres fysiske behov, men også å snakke med dem om evige ting. De som ønsker det mottar åndelig 
litteratur. Mange ber oss om å be for dem om forskjellige behov, mest om helse.
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Hjertelig Takknemlighet
Kjære venner! Det er på grunn av deres støtte – både i bønn og økonomisk – at vi sammen kan kjempe for dyrebare sjeler, 
for deres frelse og forvandling. Hvert liv som endres, hver familie som gjenopprettes, hvert eldre menneske som mottar 
hjelp og hører om Guds kjærlighet – dette er frukten av vårt felles arbeid.

Takk for at dere står sammen med oss i denne tjenesten. Deres bønner opprettholder oss, deres gavmildhet gjør det mulig 
for oss å fortsette dette arbeidet. Vi er uendelig takknemlige til Gud for dere!

Bønneemner:
• For fullstendig gjenoppretting av alle programdeltakere
• For Oksana og Yulia (dagbehandling)
• For Sergey – helbredelse og styrke
• For utvidelse av mennenes program
• For Holocaust-overlevende – helse og sjelenes frelse

Med kjærlighet og takknemlighet,
Abrahams Telt Tjenesteteam

Vil du være med å støtte dette prosjektet økonomisk?

Benytt
Kontonr: 2801.48.90280
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BARNEBYEN NEVE MICHAEL

Mars 2026: Neve Michael Barneby – Harilastiftelsen HÅP Nødrapport

Kjære venner,
Dette er ikke vanlige dager.

Ved Neve Michael Barneby er krigens virkelighet ikke noe barna 
våre ser på avstand – det er noe de lever gjennom, øyeblikk 
for øyeblikk. Sirener skjærer gjennom luften, noen ganger fra 
Hezbollah i Libanon, ofte uten forvarsel. Andre ganger har vi 
bare minutter til å reagere. Barna slipper alt de har i hendene 
og løper instinktivt, desperat, mot trygghet.

For mange av barna våre er ikke dette deres første møte med 
frykt.

Barna som kommer til Neve Michael bærer allerede på dype 
emosjonelle sår – traumer, omsorgssvikt og ustabilitet. Mange 
sliter med PTSD. I krigstid åpnes disse sårene på nytt. Lyden av 
en sirene er ikke bare en advarsel – den er en trigger. Flukten 
til tilfluktsrommet er ikke bare fysisk, den er også emosjonell. 
Kroppene deres husker frykten før tankene rekker å forstå den.
Vi ser det i øynene deres. I uroen. I søvnvanskene. I angsten 
som blir igjen lenge etter at sirenen har stilnet.

Likevel gjør vi alt vi kan for å holde rundt dem – både følelses-
messig og fysisk.

Takket være deres støtte er det blitt bygget bomberom i fami-
liehusene våre, slik at barna raskt kan komme i sikkerhet, uten 
panikk og uten avstand. I disse kritiske sekundene er denne 
beskyttelsen livreddende. Enda viktigere er det at den gir en 
følelse av trygghet – en visshet om at de ikke er alene, at noen 
har tenkt på dem, planlagt for dem og beskytter dem.

Likevel fortsetter utfordringene å vokse.

Med skolene stengt er barna i landsbyen 24 timer i døgnet. 
Strukturen og rutinene som tidligere ga dem trygghet, er blitt 
brutt. Noen forsøker å følge undervisning via Zoom, men også 
dette blir ofte avbrutt av sirener, som tvinger dem til å stoppe, 
løpe og starte på nytt – hvis de klarer.

For å opprettholde stabilitet jobber våre ansatte utvidede ar-
beidstider, med kontinuerlig tilsyn, emosjonell støtte og akti-
vitetstilbud. Vi utvider det terapeutiske tilbudet for å hjelpe 
barna med å håndtere økt angst og traumereaksjoner, og øker 
leksehjelp for å sikre at de ikke faller faglig bakpå.

Dette er akutte, uforutsette behov som har oppstått i en virke-
lighet ingen av oss fullt ut kunne forutse.

Barnebyen Neve Michael
- et unikt, livreddende hjem for israelske barn i risikogruppen

Hjelp oss å hjelpe barnebyen Neve Michael – konto: 3000.20.47817
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Konto: 3000.20.47817 eller Vipps 59695 (merk gaven med Neve Michael)

Likevel, selv i disse mest utfordrende øyeblikkene, finnes det noe 
bemerkelsesverdig: barnas motstandskraft.

De møter opp. De prøver. De lærer. 
De smiler – noen ganger gjennom frykten.

Deres støtte gjør dette mulig.

Dere hjelper oss ikke bare med å gi ly.

Dere hjelper oss med å gi trygghet, stabilitet og håp i en tid hvor 
alle tre er skjøre.

Takk for at dere står sammen med Neve Michael.

Takk for at dere beskytter barna våre når de trenger det som mest.

Med varme hilsener,
Hava



35Harilastiftelsen HÅP

NYTT LIV SENTERET

NYTT LIV SENTERET
Kjære Steinar, Alfhild og alle norske venner!

Vi er glade for å sende dere en liten hilsen fra Nytt Liv 
senteret.

Våren er kommet. Vi takker Gud og dere for at vi overlevde 
denne harde vinteren og varmet opp hjemmene våre med 
kullet dere kjøpte oss. Tusen takk! Vår tjeneste og deres 
tjeneste for Gud fortsetter, til tross for alle vanskeligheter!

Den store og barmhjertige Herren frelser mennesker som har 
mistet mening og håp i livet. Guds kjærlighet, bønnene fra 
kristne og omsorgsfulle mennesker, og dydig arbeid utfører 
mirakler, forandrer skjebner og frelser sjeler!

Måtte Herren hjelpe oss alle å bevare tro og håp i vanskelige 
omstendigheter.

Venner, vi vil at dere skal vite at dere er et eksempel på Guds 
store kjærlighet og hengivenhet til oss!

Ære være Gud for at vi har truffet hverandre på livets vei.

Alle arbeidere, gutter og jenter som deltar på rehabiliterings 
programmet vårt, sender dere store og varme hilsener.

Vi ber for møtet vårt i mai! Vår Herre Jesu Kristi nåde være 
med dere alle. 

Amen.
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NYTT LIV SENTERET
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TUR NOVEMBER 2025
TUR NOVEMBER 2025

Tur Harila Stiftelsen Håp til Estland og Russland 6. november 2025

Det var en spent gjeng som reiste fra lageret i Kristiansand med 
lasteruta full av varer 5. nov 2025. Turen gikk innom konsulatet 
i Oslo for å få utstedt visum, og videre til Tallin. Varene skulle 
til et rehabiliteringssenter i Estland, som hadde store behov for 
klær, sko og tøy. 7. nov stod vi 7 personer på grensa til Russland 
i mange timer. Skulle det lykkast å komme inn til prosjektene, 
med livsviktig hjelp for videre drift? Det kjentes som et tydelig 
bønnesvar at vi skulle gjennomføre å gå over grensepasseringa 
fra Estland.

Heldigvis gikk alt greit gjennom tollstasjonene. Ved midnatt 
hadde vi et møte på Nytt Liv senteret, hvor de hadde ventet på 
oss i mange timer. Utrolig å bli møtt med den hjertevarmen. Gjengen som var på tur. Fotograf: Sigbjørn

Møte i kirka i VyborgFlott oppvisning på Agape

Erna med to gode venninnerMidnattsmøte på Nytt Liv senteret
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Utenfor Agape sammen med Sveta

Besøk på Vårsol Farm

Populær mann Vika og Sveta i bygget som renoveres

Forbønn og samtale med syk kvinne
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Steinar hadde et ord til dem, at verdens Viktigste dør ligger 
åpen for dem og oss.

Joh.10.8 Jeg er døren, om noen går inn gjennom den skal han 
bli frelst. Mange hadde behov for forbønn og frelse.

Vi besøkte Agape med 60 barn i begge byggene, og Sanatoriet 
i Vyborg med fullt av barn. Videre fikk vi besøke Dikoni som 
er overfylt av barn og ungdommer. Tillitsfulle barn som hadde 
underholdning og sang for oss. Så hadde vi en gjennomgang 
med Vika på bygget som renoveres og skal romme barna for 
fremtiden. Fantastisk å se en byggmester som var engasjert i 
arbeidet, og som selv var oppvokst på Dikoni og hadde et stort 
hjerte for å hjelpe med bygginga. Mye arbeid gjenstår og vi ber 
og håper det blir ferdigstilt i tide.

I Sovjetski var vi på sosialsenteret Lada i byen.  Det er et flott 
arbeid som Olga og hennes medarbeidere driver. Det er tøft 
for mange der å komme gjennom kvardagen, selv med veldig 
små midler. Det er ikke mulig for senteret å yte hjelp til alle 
behovene, men takknemlig for alle som får noen måltider, klær og 
medisiner. Det er også sterkt å høre de som kom og fortalte om 
hjelpen de hadde fått, og muligheten for å overleve.  Vi hadde 
samtaler med bl.a. Sergei i Master og om farmen prosjektet.

I Ingrimskirka hadde vi møte, og folket møtte opp, de fikk 
med seg Guds ord og matpakker. Et lite tilskudd til dem som 
trenger det aller mest. Flere matpakker ble i tillegg delt ut til 
Invalideforbundet, Dikoni, Sosialsenteret m.fl.

Så ble vi kjørt til Taitza, med mange HSH prosjekter som 
Barnebyen Vårsol, Bibelskolen, Bedehuset og Farmen. Det er 
mange aktiviteter de ønsket samtale om, og mange utfordringer i 
samfunnet slik som tidene har blitt. Lera som er leder på Vårsol, 
og rektor Edvard har et veldig stort hjerte og engasjement for å 
hjelpe elever og beboere på barnebyen. Mange flere mennesker 
fikk vi møte, og flere nødrop fikk høre.

Sammen med elever og ansatte på skolen

En flott gjeng på Dikoni
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Det setter dype spor og inntrykk å møte mennesker som lever 
i enkle kår, med frykt og redsel i hjerte, og da kjenne denne 
omsorgen og takknemligheten som de utstråler.

Ellers hadde vi 5 personer fra Eiken, som var med Steinar på 
hjelpesendingstur en uforglemmelig reise. Det var godt humør, 
latter og hjertelige opplevelser, både skjemt og alvor.

Takknemlig Hilsen,
Erna og Sigbjørn Handeland 

Varme hjemmestrikka plagg ble delt ut i barnebyen Varer som ble levert til et senter i Estland

Takknemlige for hjelpen
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MØTENE I GRIMSTAD

MØTENE I GRIMSTAD

Guds rike går fram – også i Norge

Det er stor nød mange steder i verden, og rystelsene på 
verdensscenen er mange. Også i vårt eget land ser vi en dyp 
åndelig og sjelelig nød, til tross for stor materiell rikdom. 
Landets lover synes i økende grad å stå i motsetning til Guds 
ord, og det moralske forfallet i folket er ikke vanskelig å få 
øye på. Mange plages av bekymring for framtiden i landet 
vårt. Finnes det da noe håp?

Svaret er et rungende ja! Det er sannelig håp! I denne 
sammenhengen vil jeg minne om en oppmuntrende sannhet: 
Guds rike går fram – også i Norge.

Dette har vi fått erfare på en særlig måte gjennom et nært 
samarbeid med Steinar Harila, som har forkynt Guds ord 
hos oss i Misjonssalen Grimstad nå i vår. Det begynte med 
en møtehelg (20.–22. mars 2026), og allerede denne helgen 
skjedde det noe helt spesielt. Vi opplevde en fornyet åpenhet 
for Guds ord og en hunger etter å møte den levende Jesus 
Kristus.

Steinar Harila skrev selv etter møtene (lett redigert):
– Jeg er takknemlig for møtene vi fikk ha i Misjonssalen 
Grimstad. Flere har tatt kontakt med meg og gitt uttrykk for 
at møtene burde fortsette. Slik jeg og flere andre opplevde 
situasjonen, var det åndelige tegn til at noe mer kunne skje. 
Derfor har forsamlingen i Grimstad besluttet at vi prøver 
noen møter til og ser hva som skjer. 

Dette ble starten på en møteserie som nå blir lagt merke til 
over hele landet. Flere mediesaker har omtalt det som skjer. 
Møtene bærer kjennetegn fra vekkelsesmøter av den gamle 
sorten: klar og radikal forkynnelse av frelse og fortapelse; lov 
og evangelium; syndens alvor, men også den uendelig store 
nåden Gud viser oss i sin Sønn, Jesus Kristus.

Mange har strømmet til forbønn både under og etter møtene. 
Mennesker har overgitt seg til Jesus, og vi har fått rapporter 
om helbredelser. Ikke minst vitner flere om en fornyelse i 
troen – en herlig åpning av Skriftene, der evangeliets lys med 
ny kraft får strømme inn i hjertene.

For er det én ting vi trenger i et land som på så mange måter 
er blitt kaldt, så er det at hjertene blir varmet ved nåden og 
kjærligheten fra vår Far i himmelen.

Det skal bli strømmer av nåde.
Dette er løftet fra Gud.
Får Jesus blant oss kun råde,
strømmer velsignelsen ut.

Det er godt å se at mennesker slutter opp om møtene, og dette 
er på ingen måte begrenset til troende av én bestemt retning. 
Troens folk samles fra ulike forsamlinger og tradisjoner. 
Budskapet taler sterkt til oss om at tiden er nær for Jesu 
gjenkomst. Derfor må vi som hører Jesus til, stå sammen om 
arbeidet i hans vingård.

Ove Heradstveit
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MØTENE I GRIMSTAD

Nøden for de ufrelste har kommet oss nær på en ny måte. 
Nå er vår bønn at mange må bli vunnet for Kristus i denne 
tiden – også her i Norge. 

Møteserien går nå inn i sin 4. uke, og vi ber om at mange 
ufrelste skal bli vunnet for himmelen.

Gjennom møtene med Steinar har vi også fått innblikk i 
Harilastiftelsens arbeid i både Russland og Israel. Mange 
av oss er blitt berørt av nøden dere møter der ute. Måtte 
du, Steinar, og dere i Harilastiftelsen bli rikt velsignet i det 
videre arbeidet, så dere stadig har noe å gi videre til dem 
som lider nød. 

Jeg vil varmt oppmuntre alle lesere av dette bladet til å stå 
sammen med Harilastiftelsen i forbønn, omsorg og – der det 
er mulig – økonomisk støtte. Du kan bruke Vipps nr. 59695 
eller konto nr. 3080.32.71530.

Med broderlig hilsen
Ove Heradstveit, pastor

På vegne av flokken i Misjonssalen Grimstad
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ANDAKT
HJELPESENDINGSTUR

TIL TENESTE FOR JESUS
Av Peder Almedal

Når eg i dag skriv mi første andakt i dette bladet, er det med 
stor takksemd til han som kalla og eit inderleg ønskje om at 
tenesta må bli til velsigning og til ære for Jesus.

Bibelen har kallsfortellingar. Men Gud kallar heilt alminnelege 
menneske også i dag. Vi har ingen ære, men han spør den 
han vil til det han vil og når han vil. 

Heile mitt bevisste kristenliv har eg vore aktiv i kristent arbeid. 
For meg har det vore slik at når det skjer eit eller anna som 
viser meg at ei oppgåve går mot slutten, så har det kome noko 
nytt. Det er viktig for meg å alltid spør – kva vil du Gud?

Korleis kan vi vite det? Jo, ved å gå til Bibelen. Det eine er 
at han seier: Eg vil gjere deg til menneskefiskar. Det lovar jo 
godt. Ja, faktisk er det slik at eg kan stole på at det er hans 
vilje å gjere dei han kallar til menneskefiskarar. Det er viktig 
at han seier det, så slepp vi å stresse med spørsmålet om vi 
er i hans vilje om vi inviterer menneske til Jesus. 

Jesus viste oss desse bibelorda, då vi arbeidde med kallet frå 
Harilastiftelsen Håp:

Følg meg (Matt 4), 
Vid ut teltplassen din, og lat dei spenna ut dukane åt bustaden 
din. Hald ikkje att (Jes 54,2)

Er de villige og høyrer, skal de eta av det gode i landet. Men 
er de uvillige og trassige, skal de verta etne av sverdet. For 
Herrens munn har tala. Jes 1,19-20

Har eg ikkje bode deg: Ver frimodig og sterk! Reddast ikkje, 
og lat deg ikkje skremma! For Herren din Gud er med deg i 
alt du tek deg føre. Jos 1,9

Herren skal leia deg heile tida. Han skal metta deg midt i 
øydemarka og beina dine skal han styrkja! Jes 58,11

Og her kjem og Anden til hjelp for oss i veikskapen vår. For 
vi veit ikkje kva vi skal be om slik vi burde gjera det. Men 
Anden sjølv går i bøn for oss med sukk som det ikkje finst 
ord for. Rom 8,26

Slik talar Gud gjennom ordet sitt! 

Så er det velsigna godt å ha gode bønemenneske rundt seg. 
Ein kristen bror eg snakka med om kall og teneste leia meg til 
den brennande tornebusken. Han gjorde det i ein heilt annan 
samanheng, men igjen ser vi Guds leiing. Saka var avgjort. 
Alle unnskyldningar frå Moses om at eg er ikkje kvalifisert, 
ingen vil høyre på meg, eg er for dårleg å tale, fekk eit svar 
frå Gud. Også dette ropet i frustrasjon: Send ein annan, send 
kven du vil. Gud hadde kalla Moses og han kalla meg. Og 
han sto ved løftet sitt. Mot slutten av livet seier Moses: Det 
er ingen som Gud!

Har du eit kall til teneste i ditt liv? Må også du svare ja når 
Jesus spør deg.
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TAKK FOR STØTTEN

Boka «Ansatt i himmelen» 
er en spennende bok om Steinar Harila sitt 
liv og virke. Boka er skrevet av Tor-Bjørn 
Nordgaard og koster kr. 248,- 

Alt som kommer inn ved salget  
går til hjelpearbeidet.

For bestilling av bøkene:
E-post: steinar@sharila.no
Tlf: 92267031

Mannen som går gjennom  
stengte dører 
Her skriver Konstantin Tikhonov en spennende bok 
som gir innsikt i mange forhold som ikke er kjent 
for folk flest. Tema er hvordan russiske øyne ser på 
det arbeidet stiftelsen har drevet i Russland gjennom 
mange år. Boken koster kr. 248,- 

Alt som kommer  
inn ved salget  
går til  
hjelpearbeidet.

TAKK
Takk til alle medarbeidere i Norge.  
Takk til alle som ber. 
Takk til alle trofaste givere.  

Takk til alle som har basarer, møter, auksjoner og andre 
arrangementer for å skaffe penger til Harilastiftelsen 
Håp sitt arbeid.  Det er mange som har hatt jubileer 
av ulike slag og har i den forbindelse sendt store 
pengegaver til stiftelsen.  Minnegaver ved begravelser 
utgjør også en vesentlig inntekt.    

Takk til alle som har strikket sokker, gensere, skjerf, 
babytepper, luer m.m.  
Takk til alle som har gitt klær og utstyr.
Takk til dere som driver gjenbruksbutikk.
Takk til våre sjåfører og dere som hjelper med pakking 
og lasting av varer.

Vi vil gjennom bladet takke alle dere som 
støtter arbeidet på forskjellige måter. Det er 
dere som gjør det mulig å utføre dette store og 
omfattende hjelpearbeidet.

Gjør det lille du kan
Gjør det lille du kan, der hvor Gud har deg satt,
stå ei ledig, mens dagene flyr!
Etter vår kommer høst, og på dag følger natt,
og kan hende ny morgen ei gryr.
Mens det ennå er tid, så Guds ord på ditt sted,
og din gjerning skal modnes i fred.

Gjør det lille du kan, og tenk slett ikke på
at så ringe og lite det er!
Hvordan skulle du da med frimodighet gå
dit din mester vil sende deg her?
Er det arbeid du fikk, som en dråpe i hav,
vær tilfreds at til deg han det gav!

Gjør det lille du kan, og glem aldri at Gud
bare troskap hos alle vil se!
Og vær glad du får gå med det ringeste bud,
for han selv vil bestandig gå med.
Hvilken fryd om en dag Herren sier til deg:
Hva du gjorde, du gjorde mot meg!

TAKK FOR STØTTEN
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www.eikenhytter.no
post@eikenhytter.no  |  383 49 650
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Norsk håndverk 
siden 1929

I snart 100 år har vi hatt fokus på kvalitet og 
håndverk. Vi designer kjøkken for alle livets 

faser. Se modeller og les mer på strai.no

+47 908 177 81

thomas@daletonnessen.no
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KUNNGJØRINGER

LEIE BUSS?
Harilastiftelsen HÅP har en kombibuss med 25 seter og et stortlasterom. Denne bussen

egner seg godt til å transportere f.eks. sykler og kajakker og til annen varetransport.

Stiftelsen har også en turistbuss til utleie. Bussen har 59 seter (+ guide- og sjåførsete).

Bussene er stasjonert i Kristiansand.

Ta kontakt dersom du, ditt firma, lag, klubb eller forening ønsker å leie buss!

Erik Eftevåg
Tlf. 99 53 26 89

Mail: eftevaag87@hotmail.com

Steinar Harila
Tlf. 92 26 70 31

Mail: steinar@sharila.no

Følg oss på Facebook – i gruppen 
«Venner av Harilastiften Håp»

Følg oss på hjemmesiden:  
www.hsh.no

Følg  
Harilastiftelsen Håp

Hovedlageret til Harilastiftelsen HÅP er i Kristiansand
Adresse: Skibåsen 32, Sørlandsparken

VIKTIG ENDRING
Her er det blitt en forandring når det 
gjelder mottak av varer. Lageret er ikke 
lenger åpent på torsdager.

Det er imidlertid plassert en dunk på 
utsiden hvor dere kan legge varer når 
dere ønsker.

Det er som før viktig at det som leveres 
er helt og rent.

Takk til alle som bidrar!
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Her har vi et stort og variert vareutvalg til rimelige priser.
Her kan du også levere inn klær, sko, sengetøy, håndklær, 
serviser, pyntegjenstander, «ting & tang» etc., som vi kan 
selge i butikken eller sende til Russland.

Har du lyst til å arbeide i et trivelig miljø, så trenger vi 
flere medarbeidere.
Kontaktperson: Irene Alise Frøystad  Mob. 90730922  

ÅPNINGSTIDER:
Mandag-torsdag 11.00–16.00. Fredag-lørdag 11.00–15.00

Det vil fremover bli utgifter til lønn i stiftelsen.

Derfor er det ønskelig å øke lønnstøttefondet, slik at 
vi kan unngå å bruke gaveinntektene til lønn.

Er dette noe du kan tenke deg å støtte, bes du benytte 
kontonummer: 3000.53.88534.

Takk for hjelpen!

Besøk Bruktbutikken Håp i Jærvegen 506, 4352 Kleppe

LØNNSTØTTEFONDET

KUNNGJØRINGER

VIKTIG
Vi håper du vil bli med på 
neste hjelpesendingstur!

Da er det viktig å melde seg 
på i god tid på grunn av lang 

visumbehandling. Bestilling av 
plass på båt og hotell må også 

gjøres tidlig.

MØTER OG TURER MED STEINAR HARILA

2026
26. mai - 06.juni:	 Hjelpesendingstur til Russland
12. juni:	 Vigeland
18. juni:	 Kristen Media Norge, Bergen
04. - 06. sept:	 Molde 
09.- 13. sept:	 Knarvik
13. - 27. oktober:	 Tur til Israel
10. november:	 Rosseland
12. - 15. nov:	 Evje
19. - 29. nov:	 Hjelpesendingstur til Russland
12. desember:	 Blå Kors Kristiansand 

Dette er en foreløpig plan – endringer kan forekomme
TAKK for at du vil be for turene og møtene!



VIL DU VÆRE MED Å HJELPE?
Gaver mottas med takk til ”Harilastiftelsen HÅP”

Konto: 3080.32.71530  |  Vipps: 59695

Mer informasjon eller melde adresseendring?
Kontakt Steinar Harila, Sømslia 31, 4637 Kristiansand

Mail: steinar@sharila.no     Tlf: 92 26 70 31

Dere må gjøre det Ordet sier, ikke bare høre det,  
ellers vil dere bedra dere selv. (Jakobs brev 1:22)

NORGE P. P

Returadresse:
Steinar Harila
Sømslia 31
4637 Kristiansand

Disse var på hjelpesendingstur i november 2025


